Exercices Ecrire une Réaction Constitution et
Fiche 2 , ) . transformation de [a matiére
Fiche 2 d oxydo-réduction : Correction Séquence 5
I. Couple oxydant/réducteur
Exercice : Ecrire les demi-équations associées aux couples suivants.
1. lon cuivre 11/ cuivre solide : Cu?*g)/Cus) Cu**+2e-=Cu
2. lon Fer 11/ fer solide : Fe?*(aq)/Fe(s Fe**+2e-=Fe
3. lon fer 111/ ion fer 11 : Fe** aq)/Fe?* ag) Fe¥* + e- = Fe?
4. lon hydrogéne / dihydrogene : H aq)/Hz(g) 2H"+2e-=H>
5. Diiode / ion iodure : loag)/ (ag) lo+2e-=21T
6. lon tetrathionate / ion thiosulfate : S406% (ag)/S203% (aq) S406% + 2 - = 2 S,05%
7. lon dichromate / ion chrome 111 : Cr207% (ag)/Cr¥*(aq) : Cro07% +14H"+6e-=2Cr** + 7H,0

8. Dioxygene / eau : Ozg/H20¢) O, +2HY+2e-=H,0
9. lon permanganate/ion mangangse 11 : MnOs ag/Mn?*(aqy | MnO4 + 8 H* + 5 e- = Mn?* + 4 H,0
10. Couples de I’eau oxygénée : a. O2(gy/H202(aq) O2+2H"+2e-=H0

b. H202(q)/H20¢) H.O, + 2 H* + 2 e- =2 H,0O

I1. Les réactions d’oxydo-réduction

Exercice : écrire I’équation de la réaction qui a lieu entre les espéces suivantes:

1. L’ion hydrogéne et le magnésium : Couples : H*@g)/Hz(g) €t Mg?* 2/ Mgs)
Y équations : 2 H" +2e-=Hy
Mg = Mg** + 2 e-
Equation bilan : 2 H* + Mg = Hz + Mg?*
2. L’ion fer II et I’ion permanganate : Couples : Fe** (ag)/Fe?" ag) €t MNO4 (ag)/MN**(aq)

1, équations : Fe?* = Fe®" + e- (x5)
MnOs + 8 H + 5 e- = Mn?* + 4 H,0

Equation bilan : 5 Fe?* + MnO4 + 8 H* = 5 Fe** + Mn?* + 4 H,0
3. L’ion fer II et I’ion dichromate : Couples : Cr207% (aq)/Cr* ag) et Fe®* ag)/Fe?* (aq)

1, équations : Cro07% + 14 H* + 6 e- =2 Cr¥* + 7 H.0
Fe?* =Fe** + e- (x6)

Equation bilan : 6 Fe?* + Cr,07% + 14 H* > 6 Fe®* + 2 Cr¥* + 7 H.0



